
                                                       

      CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE ITAPEMA -SC  

Rua 119 A, 130 – CIMS – Centro – CEP 88220-000 – Itapema SC 

Fone/Fax: 047 3267-1500 – E-mail: conselhosaude@itapema.sc.gov.br  

Home Page: www.itapema.sc.gov.br 

ATA 202 

Ao 01 dia de fevereiro de 2017 nas dependências da Secretaria Municipal de Saúde de Itapema, situada na Rua 

119a nº 130 – Centro de Itapema deu-se início a reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Itapema – 

C.M.S.  Deu-se Inicio a reunião pelo presidente Sr. Inaldo, , que passou excepcionalmente a fala ao Sr. Sérgio 

pai de um paciente adolescente diabético, insulinodependente que solicitou alteração na forma de agendamento 

por horário, devido a longa espera, reforço na humanização do atendimento, pois relata que alguns profissionais 

que infelizmente ainda não estão aplicando este atendimento humanizado, segundo sua fala, foi convidado pelo 

Sr. Bizerra e reforçado pelo Sr. Inaldo que participe do C.L.S. de sua UBS e informado pela Sra. Mariane e o Sr. 

Guilherme que providências já estão sendo tomadas no sentido  de atender esta necessidade, que a secretaria 

encontra-se em fase de muitas trocas de profissionais e muitas adequações estão sendo implantadas. Após a 

secretaria Sra. Janaina, realiza a leitura da Ata anterior, aprovada por todos. O Sr. Inaldo então informa que a 

pauta então será o SAMU, que regionalmente foi convidado o Coordenador Dr. Gustavo Tenfer que infelizmente 

não pode se fazer presente e então estará representando o Sr. Guilherme B. Veronese, que é médico regulador do 

SAMU, e também o Sr. Daniel Pinheiro, Coordenador Local do SAMU em Itapema. Sr. Guilherme inicia 

apresentando o agradecimento pelo convite e a desculpa por não se fazer presente o coordenador regional, e fez 

então a entrega de material informativo, iniciou sua fala apresentando um regate histórico do SAMU, como se 

iniciou, como vem se desenvolvendo historicamente no mundo e na região, apresenta o Organograma, a forma 

como se operacionaliza, como são tratadas as situações de atendimento, Urgência e Emergência, em quais 

situações podem e devem ser acionados, que a regulação é centralizada em nossa região na cidade de Balneário 

Camboriu, repassa os dados estatísticos, os presentes na reunião, esclarecem diversas duvidas, e se informa da 

importância de que os conselheiros e a comunidade que participa mais ativamente dos conselhos, seja 

efetivamente multiplicadores destas informações e encerra agradecendo a oportunidade. O Sr. Inaldo agradece a 

participação e passa a fala ao Sr. Daniel, que informa que em Itapema o SAMU foi implantado em fevereiro de 

2006, fala sobre o histórico, sobre situações rotineiras que dificultam o trabalho por falta de informação da 

população em geral, responde questionamentos das pessoas presentes, importante informação   sobre a 

diferenciação do atendimento do SAMU e da o Socorro da Auto Pista Litoral Sul, que ambos fazem 

atendimentos, mas existem diferenciações, em situações por exemplo em que uma pessoa fique presa no carro a 

Auto Pista é acionada, pois o SAMU não tem equipamento para isso, e podem atender juntos, pois caso seja 

necessária a utilização de soro no local, a Auto Pista não tem este tipo de treinamento e não faz isso, deixou claro 

que as próprias centrais se comunicam e se acionam de acordo com a gravidade. Falou também sobre o 

atendimento prestado pela ambulância do Corpo de Bombeiros, que tem atendimentos específicos que realiza e 
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que faz sua própria regulação, e atendimentos. Informou também que em Itapema iniciará neste mês, as palestras 

do SAMU na Escola, em escolas da rede pública ou privada, com cronograma prévio, onde as informações são 

repassadas as crianças para que se formem e sejam multiplicadores em sua família. Um tópico muito importante 

citado foi com relação ao grande índice de suicídio na nossa cidade e região, das parcerias com CVV e com a 

rede de suporte e da importância de trabalhar está temática, varias pessoas presentes falaram sobre está 

necessidade, do fortalecimento deste trabalho de prevenção. Foram repassados e explanados sobre diversos 

indicadores  do trabalho da SAMU na região, encerrando a fala do Sr. Daniel , com agradecimento do Sr. Inaldo 

sobre a disponibilidade e parceria. O conselheiro Sr. Luiz, fala sobre a importância da implantação de  todas as 

guias rebaixadas nas faixas de pedestres do município, para utilização das pessoas com dificuldade de 

mobilidade e depois de apoio e debate sobre o tema, surgiu a sugestão de envio de oficio a Câmara de 

Vereadores de Itapema, solicitando Projeto de Lei Municipal que obrigue todos os condomínios da cidade de 

terem uma cadeira de rodas no prédio, que foi aprovada por todos os presentes. Sr. Guilherme informa que 

recebemos nova ambulância do Governo Federal que estará a disposição do município a partir do dia 17/2/2017. 

A Diretora de  Básica Sra. Edcléia, informa que foram implantadas as supervisões das UBS pelas enfermeiras, e 

que somente algumas unidades terão coordenadoras exclusivas, inicialmente as UBS Meia Praia I, Morretes e 

Sertãozinho. O Sr. Ricardo pede pauta na próxima reunião sobre a discussão sobre a nova logo do C.M.S. de 

Itapema, aprovada por todos. Todos de acordo e não havendo mais assuntos a tratar,eu Janaina Alfieri Dutra  

lavro o presente ata assinada por todos, por meio da lista de presença da reunião.----------------------------
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